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УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ АДМІНІСТРАЦІЇ 

ОРДЖОНІКІДЗЕВСЬКОГО  РАЙОНУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

ХАРКІВСЬКА СПЕЦІАЛІЗОВАНА  

ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ № 85

ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ


Н А К А З

31.03.2011


№ 134
Про підсумки проведення
I (шкільного) етапу

Всеукраїнської акції 

«Живи, книго!»

          На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 21.10.2009 №956 «Про затвердження Умов організації та проведення щорічної Всеукраїнської акції  «Живи, книго!», наказу управління освіти адміністрації Орджонікідзевського району Харківської міської ради від 05.10.2010  №175 «Про організацію та проведення щорічної Всеукраїнської акції  «Живи, книго!», наказу Харківської спеціалізованої школи I-III ступенів №85 Харківської міської ради Харківської області від 11.10.2010 №359 «Про організацію та проведення щорічної Всеукраїнської акції  «Живи, книго!», з метою поліпшення роботи щодо збереження підручників та книг, виховання поваги до праці людей, що їх створюють, а також залучення підростаючого покоління до книги як джерела знань, культурних надбань та цінностей народу України, була проведена певна робота:
З метою бережливого ставлення до навчальної книги  проведено рейди-перевірки підручників. За підсумками проведення в школі рейдів визначилися переможці: учні 3-Б, 3-В, 6-А, 8-Б, 9-В класів. Результати рейдів-перевірок підручників висвітлювалися в інформаційному бюлетені на шкільних стендах та на сайті школи.
У класах створено пости бережливих, які контролюють виконання учнями своїх класів обов’язків по збереженню підручників. 

Проаналізовано стан забезпечення учнів підручниками, створені всі умови для збереження книг та підручників.
У бібліотеці створено куточок "Живи, книго!", де висвітлюються новини книжкового світу, правила поводження з книгою та результати перевірки підручників по класах.

Постійно діють виставки-огляди «Нові підручники», "Зупинись на хвилинку - подивись на новинку!", де всі бажаючі можуть ознайомитися з новими надходженнями підручників та художньої літератури.

         Проведено роботу із залучення дітей до ремонту книг за допомогою акції «Поверни бібліотеці відремонтовану книгу». У бібліотеці діє "Бюро добрих послуг", де учні ремонтують книги. 

Протягом року проводиться акція «Подаруй книгу шкільній бібліотеці!» (протягом 2010-2011 навчального року подаровано 110 книг). 
Для розширення знань школярів про збереження книг та підручників проведено такі бесіди з учнями: «Як обгорнути підручник», «Як зробити закладку для підручника», «Лікарня для книжок», «Із чого зроблена книга», «Як народжується книга».

  До Дня бібліотек 30 вересня 2010 року для учнів 1-х класів та їх батьків були проведені екскурсії – знайомства з бібліотекою «Шкільні сходинки», оформлено пам’ятки «Вчись і ти, як книгу берегти», створено портфоліо «Про книгу і бібліотеку». У бібліотеці пройшов диспут «Комп’ютер чи книга?», в якому взяли участь учні старших класів. Під час диспуту учні дійшли висновку, що комп’ютер і книга повинні бути разом, як помічники  у навчанні, а не існувати порізно. Також актив бібліотеки підготував фотовиставку «Читачі рекомендують прочитати», де висвітлено найбільш популярні книги, які користуються попитом серед читачів. 

У жовтні 2010 року до Тижня визволення України від німецько-нацистських загарбників було проведено конкурс читців віршів про Велику вітчизняну війну «Вірші, опалені війною», де виступили учні з власними віршами на воєнну тематику. Проведення таких конкурсів дає змогу виявити талановитих дітей, які люблять художнє слово. Також проведено конкурс малюнків «Космос очима дітей». Найкращі роботи розміщені на сайті школи в розділі «Шкільна  бібліотека». За малюнками учнів до прочитаних творів у бібліотеці створено «Ілюстративний каталог».
З метою збереження підручників та поповнення бібліотечного  фонду з 14 листопада 2010 року по 28 листопада 2010 року була проведена акція «Дамо книзі друге життя», в ході якої визначилися переможці: учні 3-В, 2-А, 2-Б, 9-А, 6-А, 6-Б класів.

Було підготовлено і проведено до Дня відкритих дверей театралізоване дійство «Сторінки книжок оживають»: постановка з учнями уривків з повісті «Ніч перед Різдвом» М.В.Гоголя. Така форма роботи з дітьми допомагає виховувати зацікавленого, творчого читача. У літературній вітальні відбулася зустріч читачів з поетом В.В. Красновим.
До 75-річчя Орджонікідзевського району 08 лютого 2011 року було проведено в класах інформаційні хвилинки, під час яких учні дізналися про історію виникнення та розвиток нашого району, як промислового центру міста Харкова, від моменту заснування до сьогодні. Розповідь супроводжувалася показом підібраного наочного матеріалу.

   9 березня  2011 року до 197-ї річниці від дня народження Тараса Григоровича Шевченка (1814-1861) відбулося інсценування з учнями старших класів твору "Наймичка" видатного автора.
        15 березня 2011 року відбулася екскурсія учнів до Харківської державної наукової бібліотеки імені В.Г.Короленка з метою ознайомлення з професією бібліотекаря та популяризацією книги як джерела знань. 
Для підвищення інтересу учнів до книги як джерела знань, скарбниці культурних надбань, розвитку у них пошуково-дослідних навичок отримання інформації, її аналізу та узагальнення навичок роботи з книгою упродовж усього життя проведено екскурсії молодших школярів до бібліотеки «Перші сходинки».

До святкових і пам’ятних дат та урочистих подій організовуються протягом навчального року виставки, наприклад: «І пам’ятає світ врятований»,  «Вічна слава Кобзареві», «Я маю в серці те, що не вмирає»,  «2011 рік – Рік космосу», «Орджонікідзевському району – 75 років!», «Мій біль – Чорнобиль: до 25 річниці катастрофи на ЧАЕС» тощо. 
На шкільному сайті ведеться сторінка «Шкільна бібліотека», де можна познайомитися з новинами бібліотечного життя, з творчістю наших читачів, переглянути віртуальні книжкові виставки та бібліотечні заходи, надходження підручників, конкурси, хід Всеукраїнської акції «Живи, книго!» у школі, фотогалерею бібліотеки, календар знаменних та пам’ятних дат з посиланнями на читання творів авторів, скористатися корисними посиланнями на освітні портали та сайти для вчителів-предметників, учнів та їх батьків, отримати  корисні поради щодо читання, познайомитися з літературою рідного краю, книжковими новинками. Учні можуть дізнатися, як провести дозвілля з книгою, а також прочитати книги  в електронному вигляді за шкільною програмою, скористатися електронними версіями підручників для 10 класу. Створено карту розділу бібліотеки для зручності і швидкого знаходження інформації. До послуг читачів створено і постійно поповнюється медіатека, де можна скористатися інформацією, яка зберігається на електронних дисках. На сторінці для батьків розміщено інформацію про те, як виховати у дітей любов до читання і що читати у кожному віці, є корисні посилання на різні сайти про навчання і дозвілля. Для зворотного зв’язку з користувачами діє електронна поштова скринька бібліотеки.
Для виховання естетичних смаків та популяризації української книги оформлені книжкові та тематичні полиці: «О рідна мово ти моя, як любо ти звучиш!», «І пам’ятає світ врятований», «Свої права знай, їх шануй і захищай» , «Здоровим бути модно!», «Допризовникам!», «Обери професію!», «Рідне місто Харків»,  «Календар знаменних дат», «Нові підручники».
Виходячи з вищесказаного
Н А К А З У Ю:

1.Оголосити подяку учням  3-Б, 3-В, 6-А, 8-Б, 9-В класів за краще збереження підручників.
2.Класним керівникам:

2.1.Систематично проводити пояснювальну роботу серед учнів щодо бережного ставлення до підручників. 

                                                 

Протягом 2010-2011 






навчального року

2.2.Перевіряти стан збереження підручників, відображати цю роботу в класних куточках.
                                                 

Протягом 2010-2011 






навчального року

3. Контроль за виконанням даного наказу покласти на завідувача бібліотеки Бойко Ю.О.

Директор школи                                       Н.В. Кутнякова

Бойко Ю.О.
397-04-92

З наказом ознайомлені:

Завідувач бібліотекою




Ю.О.Бойко

Класний керівник 1-А класу



Н.П.Чуєва

Класний керівник 1-Б класу



Г.Ф.Пилипенко

Класний керівник 1-В класу



І.В.Токарь

Класний керівник 2-А класу



Т.О.Бабіч

Класний керівник 2-Б класу



В.М.Мисочка

Класний керівник 2-В класу



К.П.Ванюшенко

Класний керівник 2-Г класу



Г.С.Васильєва

Класний керівник 3-А класу



Л.В.Панченко

Класний керівник 3-Б класу



О.А.Гвоздик

Класний керівник 3-В класу



Л.М.Прилуцька

Класний керівник 4-А класу



Л.Г.Крамаренко

Класний керівник 4-Б класу



Г.М.Федоренко

Класний керівник 5-А класу



Л.М.Сметана

Класний керівник 5-Б класу



О.Є.Булавіна

Класний керівник 6-А класу



С.Г.Чернятьєва

Класний керівник 6-Б класу



І.А.Сумцова

Класний керівник 7-А класу



М.А.Алтухова

Класний керівник 7-Б класу



Ж.І.Вознюк

Класний керівник 7-В класу



Т.І.Вяткіна

Класний керівник 8-А класу



О.М.Криворучко

Класний керівник 8-Б класу



Н.С.Лебеденко

Класний керівник 8-В класу



Л.А.Ковтун

Класний керівник 9-А класу



І.В.Тіунова

Класний керівник 9-Б класу



Г.В.Батова

Класний керівник 9-В класу



Л.Є.Кузнецова

Класний керівник 10-А класу



Т.П.Антонюк

Класний керівник 10-Б класу



Л.В.Гаврилюк

Класний керівник 10-В класу



С.Є.Коніщева

Класний керівник 11-А класу



Н.В.Яковенко

