Произведения киноискусства
Документально-хроникальное кино
1. "Битва за нашу Советскую Украину", "Победа на Правобережной Украине" (А.Довженко) (1944-1945)

2. "Бой за село П." (И. Вейнерович) (1942)

3. "Бронебойщик Найдин" Б. Вакар, И Гольдштейн (1942)

4. "В тылу врага" Н Комаревцев (1942-1943)

5. "День войны" М. Слуцкий (1942)

6. "Комсомольцы" С. Гуров и Л. Степанова (1942-1943)

7. "Ленинград в борьбе" (режиссер Р. Кармен, Н. Комаревцев, В. Соловцев, Е. Учитель

8. "Народные мстители" В. Беляев (1942-1943)

9. "Первый бой пулеметчика Горостаева" А. Солодкова, И. Гутман (Брянский фронт, 1942)

10. "Разгром немецко-фашистских войск под Москвой" (режиссеры Л. Варламова и И. Копалин) (1942). Фильм рассказывал о наступательной операции советских войск под Москвой в декабре 1941 – январе 1942 года, сыгравшей огромную роль в ходе всей мировой войны.

11. "Смотри, боец!" Б. Вакар, И. Гольдштейн (Юго-Западный фронт, 1942)

12. "Сталинград" Л. Варламовым (1943)

13. "Урал кует победу" Б. Бойков, Ф. Киселев, Я. Бабушкин (1942-1943)

14. "Хлеб – Родине" (режиссер Л. Степанова) (1941)

15. Киножурнал – "На защиту родной Москвы" (1941-1942)

16. Киноочерки – "Молодежь, на защиту Родины!" (режиссер О. Подгорецкая), "Наша Москва" (режиссер Я. Посельский), "24-й Октябрь" (режиссер Л. Варламов).
17. Короткометражные фильмы "Сражение за Витебск", "Бобруйский котел", "Вступление Советской Армии в Бухарест", "В Верхней Силезии", "От Вислы до Одера" (1944-1945)

Художественные фильмы
1. Морской ястреб 1941

На уничтожение субмарины направляется советский торговый корабль "Чайка", переделанный в военный. Артиллерийские пушки на "Чайке" замаскированы, а матросы переодеты в гражданское. Перед самым началом войны...

2. Малахов курган 1944

События, легшие в основу сюжета – оборона Севастополя 1942 г. Защитники города – "матюхинцы" встретились в ночь с 29 на 30 июня 1942 года лицом к лицу с врагом. Фашисты, форсировав Севастопольскую бухту, перешли...

3. Беспокойное хозяйство 1946

Главной задачей героев фильма является охрана и обслуживание "ложного" аэродрома, отвлекающего на себя внимание немцев. Бойцы подходят к боевому заданию творчески и начинают разрабатывать новые способы маскировки...

4. Подвиг разведчика 1947

Пароль "У вас продается славянский шкаф?" становится классикой славянской кинематографической разведки. А момент, в котором фашист произносит тост "За победу!", а Эккерт-Федотов, поворачиваясь лицом к камере, с непередаваемой интонацией...

5. Повесть о настоящем человеке 1948

Все смешалось, бред, реальность и переживания, но сила несгибаемого характера не дает летчику сдаться и остаться навеки в лесу. Через долгих 18 бесконечных мучительных дней и ночей, его находят люди. В больнице Мересьеву ампутируют...

6. Сталинградская битва 1949

В результате данных Сталиным рекомендаций, советские войска успешно останавливают фашистов и переходят в контратаку. Результатом ее становится окружение и уничтожение 22 танковой дивизии противника – враг отброшен...

7. Встреча на Эльбе 1949

Действие фильма "Встреча на Эльбе" разворачивается на территории Германии перед самым окончанием второй мировой войны. На примере двух немецких городов и взаимоотношений их комендантов показано начало послевоенных...

8. Бессмертный гарнизон 1956

В центре повествования – жизнь и судьба гарнизона Брестской крепости. Они еще не знают, что скоро им предстоит принять на себя страшный удар немее

9. Отряд Трубачёва сражается: 1957

Данный фильм – это просто картина о детях на войне. О той посильной помощи, которую юные пионеры способны оказать украинским партизанам. О подвиге, о преданности Родине, идеалам добра и справедливости, которые вынуждают...

10. Баллада о солдате 1959

Под внешним правильным и идейно-выдержанным слоем чухраевской ленты, люди разглядели подлинную балладу о солдате, причем балладу трагическую. Зритель, следивший на протяжении фильма за перипетиями Алеш иной дороги ...

11. В небе "Ночные ведьмы" 1981

"Ночные ведьмы" – специальное подразделение ВВС СССР во время Великой Отечественной Войны, целиком состоявшее из женщин. Тяжелые потери парка бомбардировщиков вынудили командование советских военно-воздушных сил...

12. Живые и мертвые 1964

Основой сюжета "Живых и мертвых" является одноименное литературное произведение Константина Симонова, которое тоже вошло в разряд классических, почти архивных, произведений о Великой Отечественной войне. Сюжетная линия...

13. Альпийская баллада 1965

Тяготы Великой Отечественной и по сегодняшний день вспоминают люди, ветераны войны, те, кто оказался на свободе после самых тяжелых и долгих лет своей жизни в плену. Немногие счастливцы, выжившие в лагерях смерти, с горестью...

14. Хроника пикирующего бомбардировщика 1967

Но все равно – образы этих летчиков, созданные великими актерами, навсегда останутся в вашей памяти и в душе. За какие-то 15-20 минут пребывания в кадре они создают такие живые характеры, что смерть их вымышленных героев...

15. Женя, Женечка и "катюша" 1967

Главным художественным достоинством остается провозглашенная внутренняя свобода человека, попавшего в тяжелую ситуацию. Повествование облачено в форму ироничного и одновременно нежного романтического рассказа...

16. Дикий мед 1967

В палатке геологической экспедиции лежит тяжело больная фото корреспондентка Варвара Княжич. В бреду она вспоминает эпизод из своего военного прошлого, когда ей было поручено сделать фоторепортаж о первом подбитом...

17. Командир счастливой "Щуки" 1972

В апреле 1942 подводная лодка "Щ-421" подорвалась на немецкой мине и в результате утратила способность погружаться под воду. Также у лодки отказал двигатель. Экипаж соорудил на перископе импровизированный парус, и почти сутки...

18. В бой идут одни "старики" 1973

Культовый фильм "В бой идут одни старики", который стал чем-то совершенно невероятным – по идее, по простому сюжету. Вероятно, именно простота и незамысловатость сегодня так воздействует на душу, что на глаза наворачиваются слезы...

19. Следую своим курсом 1974

Фильм "Следую своим курсом" основан на реальных событиях: подвиге моряков лидера "Ташкент" и эсминца "Безупречный" в июне 1942 года. Сцены морских сражений в картине смотрятся очень эффектно, хотя в то время об использовании...

20. Они сражались за Родину 1975

Пожалуй в современном российском кино не найти столь оригинального применения новаторской музыкальной техники как в батальных сценах этого фильма из 70-х. От темных волнующих эмбиентных звуков во время сцен битвы...

21. Долгие версты войны 1975

Классическая советская трехсерийная кинолента о Великой Отечественной Войне, снятая на основе произведений В. Быкова. Рассказ о нелегкой военной жизни и героизме советских солдат разделен на три условные части...

22. Дожить до рассвета 1976, Восхождение 1976

Попытка дать бой, как и спастись от плена в неприметной избушке проваливается. Боевые товарищи попадают в яму с другими военнопленными, где наиболее ярко раскрываются их чувства и эмоции, совершенно противоположные...

23. Аты баты, шли солдаты 1976

Все юношеские мечты (некоторые бойцы были значительно старше, но только годами, в душе они оставались теми же семнадцати восемнадцатилетними ребятами) прорывались наружу во время небольших передышек между военными действиями...

24. Отряд особого назначения 1978

Легендарная "Катюша", которая только готовится поступить на вооружение советских войск, тонет во время переправы через реку. Командование вынуждено принять решение об уничтожении установки, чтобы новое секретное...

25. Аллегро с огнём 1979

К месту работы группы прибывает командующий. Макарин изучает мину и находит прибор кратности, но и это не все секреты мины. Погибли все члены группы, кроме Макарина. По ускоренному курсу лейтенант обучается водолазному делу...

26. Дачная поездка сержанта Цибули 1980

Глупые немцы и предатели-полицаи будут, конечно же, биты, задание командования будет с блеском выполнено, важные фашистские "языки" взяты в плен, нужные мосты подорваны, а ненужные поезда будут пущены под откос...

27. Тегеран-43 1980

Группа немецких агентов прибывает в Тегеран накануне встречи Сталина, Черчилля и Рузвельта с намерением организовать террористическую атаку. Советским разведчикам, которым поручено обеспечить безопасность переговоров...

28. Торпедоносцы 1983

Жизнь на небольшом военном аэродроме в Заполярье идет своим чередом. Для боевых летчиков это одновременно и линия фронта, и тыл. Разгоняя самолет по ленточке взлетной полосы они понимают, что новый вылет может оказаться последним...

29. В лесах под Ковелем 1984

Отвага и презрение к опасности советских повстанцев заставляет снять перед ними шляпу. Смотря картину, невольно поражаешься – неужели такие люди существовали на самом деле? В условиях постоянной нехватки провизии и боеприпасов...

30. В двух шагах от "Рая" 1984

Внезапно командованию западного фронта становится известно о существовании стратегически важного для фашистов хранилища урановой руды. "Рай" – так в зашифрованном виде звучит название объекта. По донесениям разведки...

31. Битва за Москву 1985

"Битва за Москву" с хроникальной достоверностью и точностью изображает некоторые ключевые сражения Великой Отечественной Войны — героическое сопротивление одного из батальонов армии Советского Союза...

32. Брызги шампанского 1989

Тяжело раненные бойцы красной армии, неспособные больше нести службу, после лечения вынуждены были искать занятие, приносящее пользу городу или фронту. Однако как жить и наслаждаться жизнью, когда знаешь, что где-то идут бои и...

33. Мерседес уходит от погони 1980

Переодевшись в немецкую форму, разведчики отправляются в тыл врага на выполнение ответственного задания, от которого зависит судьба фронта, а значит, и жизни тысяч их боевых товарищей. Захватив трофейный "Мерседес", диверсанты...

34. Звезда, 2002

Основная мысль фильма "Звезда" заключается в воспевании великого подвига советских разведчиков, их отваги, героизма, их чувства долга перед сослуживцами и Родиной. Создатели сумели хорошо раскрыть ключевую идею киноленты...

35. В июне 41-го 2004

Начинается война, и девушка еврейка попадает в лапы нацистов. Вместе с жителями белорусской деревни она должна быть сожжена заживо. Только чудо помогает избежать ей страшной участи. Роза бежит в лес вместе...

36. Неслужебное задание, Неслужебное задание 2: Взрыв на рассвете
Неслужебное задание 3: Секретное оружие 2004

Один только эпизод, в котором казак-разведчик расправляется с фашистами при помощи нагайки, смотрится буквально на одном дыхании. Видно, что создатели ленты старались придать происходящему на экране историческую достоверность...

37. Сволочи 2006

На Вторую Мировую очень трудно смотреть, если отбросить глянец, которым она сегодня покрыта. Фильм "Сволочи" с первых кадров заставляет делать именно это – пристально, с отвращением, со страхом разглядывать оборотную сторону медали Великой Войны...

38. Франц и Полина 2006

Кругом царит ужас и смерть, пылают деревни, фашисты расстреливают мирных жителей. Неожиданно одно из подразделений получает распоряжение прекратить операцию. Бойцы соединения останавливаются в одной из прилегающих...

39. Полумгла 2005

Группа немецких военнопленных занимается строительством вышки для радиомаяка. За ними с нескрываемой ненавистью наблюдают местные жители, отцы и сыновья многих из которых погибли на фронте. Руководит строительством...

40. Агитбригада "Бей врага!’ 2007

Идёт война, а по берегам сибирских рек кипит своя жизнь. Здесь, в таёжных посёлках, живут ссыльные со всех концов огромной страны: поволжские немцы, украинцы, калмыки, прибалты – представители всех национальностей Советского...

41. Мы из будущего, 2008

Если бы создателям фильма "Мы из будущего", хотелось сделать обычный молодежный кассовый фильм, то они, на роль главных героев выбрали бы, например байкеров экстремалов или толкиенистов. Но речь в фильме идет о "черных копателях"...

42. Бой местного значения 2008

Недавно закончивший военное училище "зеленый" лейтенант двигается вместе со своим взводом в расположение основной армии. На привал бойцы останавливаются в ближайшей деревне. Местные крестьяне хоть и слышали о войне...

43. В июне 41-го... 2008

В июне 41-го лейтенант погранвойск Иван Буров несет службу на одной из застав. Вместе со своими подчиненными он принимает неравный бой с превосходящими силами вермахта. Итог ожесточенного сражения печален. Многие пали, кто-то попал в плен, кто-то и сам сдался. Бурову удалось сохранить жизнь и свободу. Самое логичное для него – пробираться на восток, к своим. Но в польском хуторе у Ивана осталась возлюбленная Ханна, с которой он не может не попрощаться. Свидание не получилось, Иван попал в плен. На его счастье немецкий командир решил помочь своему другу снять документальную ленту о схватке советских солдат и фашистов.
44. Лейтенант Суворов 2009

Лейтенант и несколько бойцов выдвигаются к ближайшему городку близ Смоленска, где скоро вынуждены будут встретить неприятеля лицом к лицу. Гарнизон покинул город, фактически оставив его на произвол судьбы...

