Розкажіть дитині казку
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З давніх давен в наше життя увійшли казки. Важко уявити собі дитину, яка б не любила казки, не захоплювалася пригодами казкових персонажів, не уявляла себе казковим героєм.

Психологи стверджують: формування характеру людини багато в чому залежить від того, які казки їй розповідали та читали в дитинстві. Саме тому, шановні батьки, не пропустіть той благодатний час, коли дитині можна привити поняття про добро та зло, про правду та кривду за допомогою казки.

Вже в дворічному віці дитина може утримувати в пам’яті дії героїв казок. Це той вік, коли дітям до вподоби казки про тварин, бо саме вони емоційно близькі дитині за світосприйняттям. Діти не люблять відвертих повчань та настанов, а казка вчить та виховує ненав’язливо. Малюки із задоволенням імітують рухи та звуки казкових тварин, їх дії з різними предметами, що допомають малечі винаходити нові засоби взаємодії з навколишнім світом. Зверніть увагу на те, що дитині до 3 років казки краще розповідати, а не читати. А вам, батькам, саме час звернутись до народних казок: перечитати їх, пригадати та розповісти дитині.

Дітям 2-3 років розкажіть казки "Колобок", "Курочка Ряба", "Ріпка" та інше.

Починаючи з трьохрічного віку дитина вже може сприймати і чарівні казки, символізм яких розвиває увагу та фантазію малюка. В цьому віці важливо починати привчати дитину до книжки. Обов’язково оберіть для читання яскраво видані казки, що мають багато ілюстрацій. Читайте повільно, роздивляючись малюнки разом з дитиною.

П’ятирічній дитині вже можна читати казки, що мають більш складний сюжет, казки, що пробуджують допитливість, розвивають інтелект, а головне - допомагають навчитись розуміти свої бажання та емоції. В цьому віці діти шукають в казках вирішення своїх дитячих проблем, вчаться розуміти, що таке добре, а що - погано.

Тож, шановні батьки, бабусі та дідусі, якщо ви прагнете, аби ваша дитина росла розумною та доброю, обов’язково читайте їй казки.

Для дітей до 3 років:

· Народні казки: "Курочка Ряба", "Колобок", "Ріпка", "Рукавичка", "Казка про Котика та Півника", "Три ведмеді".

Для дітей від 3 до 5 років:
· Українські народні казки: "Сірко, "Ох", "Зимівля звірів", "Летючий корабель".
· Російські народні казки: "Рак та лисиця", "Вовк та семеро козенят", "Снігуронька", "Сестриця Оленка та братик Іванко",
· Франко І. "Лисичка-кума", "Ведмідь та королик"
· Чуковський К. "Муха-цокотуха", "Мийдодир", "Телефон"
· Брати Грімм "Бременські музики"
· Перро Ш. "Червона Шапочка", "Попелюшка", "Кіт у чоботях"

Для дітей від 5 до 7 років:
· Українські народні казки: "Царівна-жаба", "Яйце-райце", "Кирило Кожум’яка", "Мудра дівчинка"
· Українка Л. "Біда навчить"
· Пушкін О.С. "Казка про рибака та рибку", "Казка про царя Салтана"
· Брати Грімм "Хлопчик-мізинчик"
· Андерсен Г.Х. "Дикі лебеді", "Стійкий олов’яний солдатик", "Кресало"
· Кіплінг Р. "Слоненя", "Про німу, що гуляла сама по собі"
· Гауф В. "Маленький мук"

